

微车友·车讲堂第55期

# 长途行车前,安全检查很必要

本报讯1月19日上午9点,平顶山日报传媒集团汽车工作室的“微车友·车讲堂”准时开讲。“前天我的车启动后,仪表盘上出现报警,熄火重新启动才恢复正常,这是咋回事?”“当踩脚刹点火起步时,为什么车轮转动的时候有响声?”“冬天水温上得特别慢是怎么回事?防冻液原厂的4年了,没换过也没有少,用不用换?”……讲堂开始后,微友们便开始陆续提问。据悉,当天车讲堂由平顶山广汽传祺明锋店售后车间技术总监张超进行讲解。

针对每个微友的提问,张超都给予了详细解答:“出现报警情况可能是因为电压低,对你用车不会造成太大的影响,但是需要去维修店用电脑检查一下原因;当变速箱输出的力让轮子转动时,而你又踩着刹车,所以就会有摩擦的声音;冬天外界的温度太低,发动机散热快,所以水温上升得慢。另外,防冻液和机油一样都是有有效期的,超过有效期就需要更换。”



资料图片

据张超介绍,在春节来临之际,很多车主可能会长途驾驶,在出行前对车辆进行必要的安全检查十分必要,特别是非专职司机或者借车使用等对车况不熟悉的朋友,更应该在使用前对车况进行安全检查。

“检查车辆的机油、刹车油。每台发动机都设置有机油标尺,拉出

机油标尺看看油位和油质,机油标尺的拉环都是黄色的,非常容易辨认。还应该查看刹车油罐的油量是否够用,同时要注意车底是否有漏油现象,因为刹车油如果出现问题,那么刹车系统可能会出现延迟或者失灵,从而导致严重后果;检查皮带的状况。皮带如果出现裂纹或者较

严重的磨损则需及时更换,否则如果皮带在出行时断了,方向机助力泵、空调压缩机、真空泵、发电机等一系列发动机附件将失去动力;检查减震器和悬架控制臂胶套。当发现减震器有漏油、颠簸加剧、制动距离变长等问题时,一定要及时维修。悬架控制臂胶套受损,车辆会出现跑偏和打摆等一系列故障,即使做四轮定位也无济于事;汽车尾箱工具的检查不可忽略,千斤顶、反光板、拖车钩、螺丝刀、轮胎螺栓扳手还有灭火器一个都不能少,防止在行车过程中出现状况。”张超说。

据汽车工作室工作人员介绍,该微信群里有汽车工作室长期合作的汽修、汽配商家,他们每周五上午9点在该微信群开设的“车辆知识讲堂”里针对微友提出的关于私家车的养护、维修、使用等过程中出现的任何问题给予专业解答,时间为30分钟,目的就是为了让车主更加合理、正确地使用爱车。(陈艳乐)

车市一乐

“车市一乐”栏目参与方式:市民凡是发现和车有关的幽默标语及场景,就可上传图片形式上传到2271793669@qq.com,或者通过微信公众号“鹰城微车市”发送给我们。上传图片一经刊发,即可获得精美礼品一份。

“起飞”



资料图片

汽车名词解释

## 车身防擦条

轿车一般都会配车身防擦条,目的是防止轻微的碰撞和剐蹭对车漆造成伤害,有一定的保护作用。以前的防擦条都是黑色橡胶或不锈钢板制成的,与车身颜色不一致,使车辆缺乏整体感。同色车身防擦条一般由高强度工程塑料制成,与车身喷涂成一致的颜色,使车看起来整体感更强、更有美感。

## 废气门

涡轮增压器中的控制装置,可限制压力升高,以避免引擎和滑轮增压器的损坏。(陈艳乐整理)

## 更换蓄电池,这些要注意

本报讯“我昨晚开车从市区回新城区,发现车前面的大灯变暗了,去维修店检查了一下,说是蓄电池损坏需要更换。为啥蓄电池坏了大灯会变暗?更换新的蓄电池后应该注意什么?”昨天上午,市民胡女士说起自己的疑问。

据了解,蓄电池是汽车必不可少的一部分,其寿命一般在两年左右,所以车主在使用一段时间后一

定要提前做好检测,发现问题及早解决或更换,避免使用过程中出现故障。“蓄电池是靠发动机带动充电机工作而充电的,所以在急速的情况下,发动机转速不高,充电量也相对较少。当蓄电池出现问题,而这时又打开大灯等大功率用电设备,大灯就会变暗,因为蓄电池无法提供足够的电流。”平顶山市腾鑫汽车销售有限公司技术主管张向宗说。

“一般更换蓄电池时只要在先前安装的位置进行固定即可,对于带有通气管的蓄电池,不要忘记从旧蓄电池上取下通气管接头,然后再安装到新的蓄电池上。对于铅酸蓄电池,在安装过程中切记倾斜角度不要超过30度。另外,连接蓄电池接线时,要先接正极再接负极。安装完成后,可在蓄电池接线柱上喷涂防锈保护剂或无酸酯进行保护。更换

蓄电池后,可能存在电量不足的情况,需要让发动机运转时间长一点,从而确保蓄电池满电。还要注意的是蓄电池会自行放电,车辆长时间不开可能会导致蓄电池电量耗光,最终启动不了车辆或者损坏蓄电池。所以如果车辆长时间不用,最好15天左右启动一次车辆,且每次让发动机运转20分钟左右,让蓄电池再次满电。”张向宗说。(陈艳乐)

## 寒冬腊月送温暖

# 红瑞集团河南公司扶贫助学走进杨茂吴小学



1月23日上午,冒着严寒,红瑞集团河南公司总经理蒋国庆及公司员工一起驱车前往叶县杨茂吴小学,为这所学校的师生们捐赠了办公用品、学习用品和体育用品。为支持此次捐赠活动开展,叶县县委常委、纪委书记周福定、叶县辛店镇党委书记樊振伟参与了捐赠活动。

雪中送炭,师生纷纷表谢意

据了解,叶县杨茂吴小学属于一所山区走读式的学校,由于学校先天条件不足,基础设施差,学生们每天都在简陋的教室中学习。红瑞集团河南公司在得知这一情况后,悉心准备了80套木质新桌椅用以更换教室里的旧桌椅,另外,为了给该校的老师提供一个良好的办公条件,公司还将该校老师的办公桌椅全部换新。考虑到丰富孩子们的课外生活,该公司还为这里的每个孩子都准备了一个崭新的篮球和一副崭新的羽毛球拍。

在捐赠仪式上,红瑞集团河南公司总经理蒋国庆和参与捐赠活动的领导们将学习用品一一递到每个孩子的手中,孩子们拿到捐赠的物品之后,不仅向捐赠方表达了自己的感激之情,还纷纷表示,以后一定好好学习,努力做一个对社会有用的人。该校校长晋长山说:“对红瑞集团河南公司的爱心捐赠行为,我由衷地表示感谢。我们学校因为不能给孩子们提供更好的学习环境而感到愧疚,红瑞集团河南公司对我们的捐赠不仅给孩子们的教育提供了支持,也给我们学校提供了莫大的帮助。我们全校师生今后一定共同努力,用优异的成绩来回报他们的帮助。”

捐赠现场,该校的一名老师说:“红瑞

集团河南公司的捐赠虽然是有价的,但爱心是无价的。作为老师,我一定努力把大家的爱心切实传递给每个学生,让他们感受到来自社会的关爱和温暖,以后更好地回馈社会。我们作为老师也会励精图治、严谨治学,努力把杨茂吴小学办成一所有社会盛誉的学校。”

坚守责任,为社会公益而努力

“今天,我们为杨茂吴小学带来了体育器材、学习用品和办公用品,虽然捐资有限,但是却凝聚着我们社会责任的使命,满载着我们对社会教育事业的支持和关心,希望这份心意能为学校的教学提供方便,给优秀的学生提供前进的动力,给身处逆境的孩子带来一丝温暖和帮助。”红瑞集团河南公司总经理蒋国庆在捐赠活动上说,学生是祖国的未来,我们有责任关心下一代的健康成长,我们集团

将继续关注教育事业,为需要帮助的学校提供帮助。

据了解,红瑞集团自2005年成立至今,经过13年的磨砺,秉承“坚持善的循环,传承爱与信赖”的宗旨。在企业发展过程中,红瑞集团积极践行社会责任,从事公益慈善事业,在社会上得到了广泛的认可和一致好评,并以优质的产品和服务体系于2017年成为中央电视台健康产业合作伙伴。

“我们一直把关注社会公益事业,重视社会责任,做优秀企业、社会公民为己任。在创造企业价值的同时,积极开展各项社会公益活动,真正做到取之于社会,回馈于社会。”据蒋国庆介绍,红瑞集团河南公司一直在践行集团的爱心精神,此次活动只是公司回报社会、传播爱与信赖的一次行动,在今后的发展中,红瑞集团将继续努力,以爱心办企,为促进社会公益事业发展继续努力。(武秋红)

